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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék a hazai turizmusfejlesztési intézkedéseket el-

lenőrizte a 2013. január és 2015. augusztus közötti időszakra vonat-

kozóan eredményességi szempontból. A turizmusfejlesztés jogi, intéz-

ményi rendszerét alapvetően kialakították. A turizmusfejlesztési intéz-

kedések hatása a stratégiai célok megvalósulására nem volt kimutat-

ható, mivel a célok teljesülése nyomon követésének feltételeit teljes kö-

rűen nem biztosították. 

  

 

 

 

 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A turizmus olyan sajátos gazdasági ágazat, amely egyszerre több gazdaságstratégiai cél elérését – mindenekelőtt a 
fizetési mérleg javítását, a munkahelyteremtést, a területfejlesztést, valamint a természeti és kulturális örökség hasz-
nosítással egybekötött megőrzését is – elősegíti. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A hazai turizmusfejlesztési célok megvalósításához a jogi kereteket és az intézményi rendszert alapvetően létrehoz-
ták, azonban a célkitűzésekhez közvetlenül kapcsolódó intézkedési terveket nem fogadtak el, amelyek alapján bizto-
sítható lenne a célok teljesítésének nyomon követése és a teljesítés számon kérése. Továbbá a Turisztikai Desztináció 
Menedzsment szervezetek működési kereteit, finanszírozásukat meghatározó jogszabályok 2015-től nem voltak ha-
tályban.  

Az országos turisztikai stratégiai célok megvalósulása, az országos stratégiai dokumentumokban szereplő turiszti-
kai célkitűzések kapcsán tett intézkedések hatása nem volt kimutatható a célértékek és teljesítmény-indikátorok 
meghatározásának, az indikátorok alapján való mérések hiányában. A Balaton Kiemelt Üdülőkörzetre és az egészség-
turizmusra, mint ágazati prioritásra vonatkozó stratégiai célok teljesülését is csak egy-egy indikátor esetében lehetett 
nyomon követni. Ezen egyedi indikátorok vonatkozásában a Balaton Kiemelt Üdülőkörzetre vonatkozó célok nem 
teljesültek, az egészségturizmusra vonatkozó cél teljesült. A 2014-2020 közötti időszak országos turisztikai és egész-
ségturizmus ágazati stratégiai célkitűzései megvalósításához szükséges intézkedéseket teljes körűen nem tették meg, 
mivel a célok lebontására intézkedési tervet nem készítettek, illetve a célok teljesítését nyomon követő indikátor-
rendszert nem alakították ki. A Balaton Kiemelt Üdülőkörzet 2014-2020 közötti turisztikai stratégiai céljai megvalósí-
tására tettek intézkedéseket.  

Az országos, az egészségügyi ágazati turizmusfejlesztési stratégiai célok teljesülésének, az intézkedések hatásának 
nyomon követése, a cél szerinti teljesítés értékelése nem valósult meg, ugyanakkor a regionális operatív programok 
esetében megvalósult. A Balaton Kiemelt Üdülőkörzetre vonatkozó turizmusfejlesztési célkitűzések esetében korlá-
tozottan, egy koncepció teljesítésének közbülső értékelésével valósult meg az intézkedések hatásának nyomon kö-
vetése. 

„A Balaton ábránd és költészet, történelem és hagyomány, édes-bús 
mesék gyűjteménye, különös magyar emberek ősi fészke, büszkeség 
a múltból s ragyogó reménység a jövőre. Se mérnök, se tudós, se ál-
latbúvár azt igazán felismerni sohase lesz képes.”  
/Eötvös Károly: „Utazás a Balaton körül” – 1900., Révai kiadó/ 
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A jelentésben szereplő javaslatok alapján a nemzetgazdasági miniszternek és a Balaton Fejlesztési Tanács elnöké-
nek 30 napon belül intézkedési tervet kell készíteniük, a turizmusfejlesztési stratégiai célkitűzések megvalósításának, 
mérésének és nyomon követésének előmozdítása érdekében. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 A turizmus fejlesztése érdekében tett intézkedések értékelése 
  

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értéke-

lése, hogy a turizmus fejlesztése érdekében tett intéz-

kedések hozzájárultak-e a célok megvalósulásához. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 A turizmus jogi és intézményi keretrendszere, a 

turizmusfejlesztési célkitűzések megvalósítása 
 

Az ellenőrzés a turizmus kormányzati irányításáért felelős 
Nemzetgazdasági Minisztériumra, a fejlesztéspolitikáért fele-
lős Nemzeti Fejlesztési Minisztériumra, a nemzeti turisztikai 
marketingért felelős Magyar Turizmus Zrt.-re, és a Balaton, 
mint kiemelt turisztikai desztináció fejlesztési irányáért felelős 
Balaton Fejlesztési Tanácsra terjedt ki. A jogszabályi keretek ki-
alakítását a turizmusra vonatkozó jogszabályok, koncepciók és 
stratégiai dokumentumok, valamint az ezekhez kapcsolódó in-
tézkedési tervek alapján ellenőrizte az ÁSZ: Az intézményi ke-
retek kialakításának ellenőrzésére az ellenőrzött állami szerve-
zetek esetében került sor, mely kiterjedt a feladatellátás belső 
szabályozására, az NGM1 esetében TDM2 szervezetek létreho-
zásának ösztönzésére, az MT ZRt3.-nél a Nemzeti Desztináció 
Menedzsment Szervezet (ndmsz4) működésére, az NFM5 ese-
tében a Bakony-Balaton térség miniszteri biztosának feladatel-
látására, valamint az NGM-NFM együttműködésére is. A turiz-
musfejlesztési célok megvalósulását az ÁSZ a kitűzött célérté-

kek teljesülésének, illetve a stratégiai dokumentumok turizmusfejlesztési 
célkitűzések mérésére szolgáló indikátorok trendszerű, célérték irányába 
történő elmozdulásának ellenőrzésével, valamint két kiemelt turisztikai te-
rület, a BKÜ6 és az egészségturizmus intézkedései végrehajtásának ellen-
őrzésével végezte el. Az ellenőrzés a 2007-2013. programozási időszak cél-
kitűzéseinek megvalósulása mellett arra is kiterjedt, hogy az OFTK7, a BKÜ, 
valamint az egészségturizmus esetében a 2014-2020. tervezési időszakban 
kitűzött célok megvalósítása érdekében hoztak-e már intézkedéseket. Az 
ellenőrzés keretében az ÁSZ azt is ellenőrizte, hogy a stratégiai dokumen-
tumokban foglalt célkitűzések teljesülésének nyomon követése és az intéz-
kedések ütemterv szerinti megvalósításának monitoringja az NGM-nél és a 
BFT8-nél megtörtént-e.
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

 A turizmus jelentősége 
  

Az ellenőrzés indokoltságát támasztja alá, hogy a turizmus a nemzetgazda-
ság egyik hangsúlyos ágazata, fejlesztéspolitikai szempontból kiemelt je-
lentőségű. Magyarország hosszú távú versenyképessége a turisztikai szek-
tor által nyújtott szolgáltatásokban is rejlik, a turizmus hozzájárul továbbá 
az ország gazdasági növekedéséhez. Az országos és regionális szintű, vala-
mint ágazati koncepcionális és stratégiai tervezési dokumentumok rögzítik 
a turizmus fejlesztése által elérni kívánt célokat, a fejlesztés fő irányait, va-
lamint a célkitűzések teljesítéséhez szükséges eszközök körét. A turisztikai 
szektort érintő tendenciák alakulása szükségessé teszi a turizmust érintő 
jogi környezet, a turizmus intézményrendszere összehangolt fejlesztését, 
a marketing tevékenységet érintően aktív eszközök alkalmazását. Az ÁSZ 
ellenőrzése a jogalkotás számára támogatást nyújt a turisztikai célkitűzések 
és intézkedések teljesülésére, végrehajtására vonatkozó információn ke-
resztül a turizmus jogszabályi környezetének továbbfejlesztésére irányuló 
jogalkotói munkához. Az ellenőrzés alapján a társadalom képet kaphat a 
turizmus fejlesztését célzó intézkedésekről, a turizmust támogató intéz-
ményrendszer működéséről. Az ÁSZ nemzetközi jelenléte elősegíti a ta-
pasztalatok megosztását és hasznosítását, amely elsősorban a más szám-
vevőszékekkel való együttműködés révén valósulhat meg. 

 

 



 

10 

 

FÓKUSZKÉRDÉSEK 

 

1.  — A jogalkotási és intézményi keretek eredményesen támogatják-e 

a hazai turizmusfejlesztési célok gyakorlati megvalósítását?   

 
 
 

2.  — Megvalósultak-e a kitűzött célok, kimutatható-e az országos 

stratégiai dokumentumokban szereplő turisztikai célkitűzések 

kapcsán tett intézkedések hatása, tettek-e a stratégiai célkitűzé-

sek megvalósításához szükséges intézkedéseket? 

  

 
 
 

3.  — A stratégiai célok teljesülését, az intézkedések hatását nyomon 

követték-e, értékelték-e azok összhangját a kitűzött célokkal?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Teljesítmény-ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2013.01.01-2015.08.31., tekintettel a 2007-2013. és 2014-2020. közötti 
uniós programozási időszakra. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzött területre vonatkozó turizmusfejlesztési célok, intézkedések 
kialakításában, végrehajtásában és nyomon követésében érintett szerve-
zetek teljesítménye (eredményességi szempontból). Az ellenőrzés kiter-
jedt minden olyan körülményre és adatra, amely az ÁSZ jogszabályban 
meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a program végrehaj-
tása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásához szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, Nemzetgazdasági Minisztérium, Magyar 
Turizmus Zrt., Balaton Fejlesztési Tanács. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 1. § (3) bekezdése, 
valamint az 5. § (2)-(3) bekezdései. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ÁSZ az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, az egyes 
ellenőrzési típusokhoz kapcsolódó ÁSZ módszertanok és nemzetközi stan-
dardok figyelembe vételével végezte. Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőr-

zött szervezettel történő kapcsolattartást az ÁSZ SZMSZ9-ének vonatkozó 
előírásai alapján biztosította. Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához 
szükséges bizonyítékok megszerzése a következő ellenőrzési eljárások al-
kalmazásával történt: megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfelte-
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vés (információkérés), valamint elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyíték-
ként felhasználható adatforrások közé tartoztak egyrészt a szakmai prog-
ram részletes szempontjainál felsorolt adatforrások, másrészt adatforrás 
minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjá-
ból releváns információt tartalmazó – dokumentum. Az ellenőrzés lefoly-
tatásához az ellenőrzött szervezet a tanúsítványok kitöltésével, valamint az 
ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldésével szolgáltattak 
adatokat. A rendelkezésre bocsátott adatok, információk kontrollja az el-
lenőrzés keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A jogalkotási és intézményi keretek eredményesen támogat-

ják-e a hazai turizmusfejlesztési célok gyakorlati megvalósítá-

sát? 
  

Összegző megállapítás  A hazai turizmusfejlesztés jogi kereteit és intézményi rendsze-
rét alapvetően létrehozták, azonban a célkitűzésekhez közvet-
lenül kapcsolódó intézkedési terveket nem fogadtak el, vala-
mint 2015-től a TDM szervezetek működési kereteit, finanszí-
rozásukat meghatározó jogszabály nem volt hatályban. 

1.1. számú megállapítás A turizmusfejlesztés jogszabályi kereteit, stratégiai céljait megha-
tározták. A hazai turizmusfejlesztési célok megvalósítását eredmé-
nyesen támogató szabályozási keretek közül azonban hiányzott a 
célkitűzésekhez közvetlenül kapcsolódó intézkedési tervek elfoga-
dása és a célértékek eléréséhez szükséges döntési rendszer kialakí-
tása, valamint 2015-től a TDM szervezetek működési kereteit, fi-
nanszírozásukat meghatározó jogszabály nem volt hatályban. 

A TURIZMUSFEJLESZTÉS CÉLJAIRA, SZABÁLYO-

ZÁSÁRA VONATKOZÓAN TÖBB JOGSZABÁLY , il-
letve a közjogi szervezetszabályozó eszközök (azaz országgyűlési határoza-
tok és kormányhatározatok) tartalmaztak rendelkezéseket: 

 a turizmus alapdefinícióit a kereskedelemről szóló törvény10 hatá-
rozta meg; 

 a turizmus feladatellátása érdekében a Kormány tagjai közötti fel-
adat- és hatáskör-meghatározást Kormányrendeletek11 állapították 
meg; 

 az intézményi kereteket Rendeletek12 határozták meg; 

A TURIZMUS FEJLESZTÉSÉNEK STRATÉGIÁJÁT 
közjogi szervezetszabályozó eszközökben rögzítették: 
___1. országos szinten:  

 A 2014. január 3-ig hatályos OFK13 és OTK14 – mint országos szintű 
fejlesztési koncepciók – nem turizmus-specifikus stratégiák, azonban 
a turizmushoz kapcsolódó célokat is meghatároztak; 

 a kormányhatározatban elfogadott NTS15 a turizmusfejlesztésről és a 
kapcsolódó intézkedésekről szóló országos, turisztikai ágazati célo-
kat határozta meg a 2005 és 2013 közötti időszakra vonatkozóan; 

 2014. január 4-től az OFTK volt az országos szintű, meghatározó stra-
tégiai dokumentum a turizmusfejlesztés vonatkozásában, amelynek 
célkitűzéseit az Országgyűlés hagyta jóvá. Az OFTK a tíz, nemzetgaz-



Megállapítások 

14 

dasági szempontból kiemelkedő iparág között nevesítette a turiz-
must. Kitörési pontként azonosította az öko- és egészségturizmust 
és számos konkrét turizmusfejlesztés-politikai célkitűzést, beavatko-
zási területet határozott meg. Megállapította többek között, hogy a 
magyar turisztikai intézményrendszer átalakulását a jövőben a kor-
mányzat által is támogatott TDM-eknek kell elősegíteniük, biztosí-
tani kell ezek pontos jogi, törvényi szabályozásának megteremtését, 
nemzeti-regionális-térségi-helyi szintű kiépítését; 

___2. az egészségturizmus és a BKÜ területén:  

 2007-2015 között az OEFS16 határozta meg az egészségturizmus ága-
zati fejlesztési stratégiáját; 

 az Egészséges Magyarország 2014-2020 stratégia a 2014-2020. évek 
közötti időszakra határozott meg az egészségturizmus fellendítése 
érdekében stratégiai célokat; 

 a 2007-2013. évekre kidolgozott BRFS17 a BKÜ tekintetében határo-
zott meg turizmusfejlesztési prioritásokat; 

 a BKÜ Hosszútávú Területfejlesztési Koncepció 2020 (valamint en-
nek a koncepciónak a 2014-2030 évekre felülvizsgált változata) ha-
tározott meg turizmusfejlesztési célokat; 

 a 2014-től kezdődő uniós tervezési ciklushoz igazodva a BFT elkészí-
tette, majd 2014. október 30-án elfogadta a Balaton Kiemelt Térség 
Fejlesztési Programját, mely koncepcionális, stratégiai és operatív 
szinten is meghatározza a fejlesztési célkitűzéseket.  

A BKÜ-re és az egészségturizmusra vonatkozó stratégiák céljai össz-
hangban álltak a fenti 1. pontban részletezett országos szintű straté-
giák célkitűzéseivel. 

___3. egyéb szakpolitikai stratégiákban: 

 az NVS18 a vidéki turizmus, falusi vendéglátás program területén ha-
tározta meg a stratégiai irányokat, teendőket; 

 az NKP19 ökoturisztikai célkitűzéseket tartalmazott; 

 az OFP20 a fogyatékos emberek számára kínált turisztikai lehetőségek 
fejlesztésével kapcsolatban fogalmazott meg célkitűzéseket.  

Az ellenőrzött időszak végén tervezés alatt állt a Nemzeti Turizmusfej-
lesztési Koncepció. 

A  TURIZMUSFEJLESZTÉS IRÁNYÍTÁSÁNAK ESZ-

KÖZRENDSZERÉT  hiányosan alakították ki, mivel a fent felsorolt 
stratégiai dokumentumokban szereplő turizmusfejlesztési célkitűzésekhez 
közvetlenül nem határoztak meg célértékeket, a célértékek eléréséhez 
szükséges döntési rendszert nem alakították ki, nem alakítottak ki teljesít-
mény-indikátorokat, felelősöket és határidőket tartalmazó – az ellenőrzött 
időszakban hatályos – intézkedési terveket, amelyek alapján biztosítható 
lenne a célok teljesítésének nyomon követése és a teljesítés számon ké-
rése. 

Ugyanakkor az uniós fejlesztési programok (a 2007-2013 közötti terve-
zési időszakban a regionális operatív programok, a 2014-2020 közötti ter-
vezési időszakban a GINOP21, VEKOP22, TOP23), illetve a BKÜ-re és egészség-
turizmusra vonatkozó stratégiák meghatároztak a fejlesztési prioritásokon 
belül turisztikai célokat célértékkel/céliránnyal és indikátorokkal. A BKÜ és 
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egészségturizmus turisztikai stratégiai céljaihoz azonban nem volt teljes 
körű a cél- és bázisérték meghatározás. 

A TDM SZERVEZETEK olyan önkéntesen alakuló egyesületek 
vagy non-profit Kft-k, amelyek lokális turisztikai, turizmusfejlesztési felada-
tokat láttak el, és amelyek létrehozása az NTS-ben is szerepelt. A TDM szer-
vezetek a versenyszféra és az önkormányzatok alulról építkező szervezetei. 
Az idegenforgalmi adó differenciált kiegészítéséről szóló 31/2011. (VIII. 
24.) NGM rendelet határozta meg a TDM szervezet fogalmát, valamint 
költségvetési támogatással is ösztönözte a helyi önkormányzatok TDM 
szervezeti tagságát és a TDM-ek pályázati tevékenységét. Ez a jogszabály 
azonban 2014. december 24-től hatályát vesztette. A TDM-ek működési 
kereteit meghatározó egyéb jogszabályt nem alkottak. A turizmus fejlesz-
tési stratégiákban meghatározott célok helyi megvalósítására a TDM szer-
vezetek alkalmas keretet biztosítanak. 

1.2. számú megállapítás A hazai turizmusfejlesztési célok megvalósításához az állami intéz-
ményrendszer felállítása eredményes volt.  

A turizmusfejlesztés intézményrendszere az alábbiak szerint állt fel. 

A NEMZETGAZDASÁGI MINISZTÉRIUM volt a turizmus 
területéért felelős tárca. Felelősségét a 2014. június 6-án kiadott Kormány-
rendelet24 bővítette ki a turizmus fejlesztésének feladataival. A fenti jog-
szabályváltozásokból eredő feladatokat az NGM adaptálta, a nemzetgaz-
dasági miniszter az NGM SZMSZ25-ében kijelölte a feladatok elvégzésért fe-
lelős szervezeti egységeket és személyeket. 

A NEMZETI FEJLESZTÉSI Miniszter 2014. június 6-ig látott el 
a turizmusfejlesztési támogatásokkal és tevékenységekkel kapcsolatos fel-
adatokat. A feladatok a hatályos jogszabályoknak megfelelően szerepeltek 
az NFM belső szabályzataiban.26 A turizmussal kapcsolatos feladatok ellá-
tásáért felelős szervezeti egységeket és felelősöket az NFM SZMSZ27-ében 
kijelölték.  

A MAGYAR TURIZMUS ZRT.  nemzeti turisztikai marketing-
szervezet a Magyar Állam kizárólagos tulajdonában állt, felette a tulajdo-
nosi jogokat az MFB ZRt.28, majd az NFM Rendelete29 alapján az NGM gya-
korolta. 

A feladatok a hatályos jogszabályoknak megfelelően szerepeltek az MT 
ZRt. SZMSZ30-ében. Az MT ZRt. vezérigazgatója további belső irányítási esz-
közökkel adott ki szabályzatot a feladatellátásról. 

A BALATON FEJLESZTÉSI TANÁCS létrehozásáról a 
1059/1997. (V. 28.) Korm. határozat rendelkezett. A területfejlesztési tör-
vény31 a BFT-t kiemelt térségi fejlesztési tanácsként definiálta, feladata a 
regionális (nem kizárólagosan turizmussal kapcsolatos) területfejlesztés el-
látása volt.  

Magyarország területén 79 helyi és 7 térségi – NGM által – regisztrált 

TDM SZERVEZET  működött az ellenőrzött időszakban.  
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A BAKONY-BALATON TÉRSÉG MINISZTERI BIZ-

TOSA 2014. szeptember 15-től 2015. március 14-ig látta el feladatát, 
melynek során kapcsolatot tartott kormányzati és civil szervezetekkel a tu-
rizmusfejlesztési célok megvalósítása érdekében. A Bakony-Balaton térség 
miniszteri biztosa megbízatásának lejártával, feladatellátásáról beszámolt 
a NFM miniszternek. A beszámolót a miniszter elfogadta. 

Az NGM ÉS AZ NFM KÖZÖTT  a turisztikai fejlesztések érdeké-
ben az európai uniós fejlesztési források tervezése és a pályázati rendszer 
kialakítása során az együttműködés megvalósult.  

2. Megvalósultak-e a kitűzött célok, kimutatható-e az országos 

stratégiai dokumentumokban szereplő turisztikai célkitűzések 

kapcsán tett intézkedések hatása, tettek-e a stratégiai célkitű-

zések megvalósításához szükséges intézkedéseket? 
 

Összegző megállapítás  Az országos turisztikai stratégiai célok megvalósulása, a stra-
tégiai dokumentumokban szereplő turisztikai célkitűzések 
kapcsán tett intézkedések hatása nem volt kimutatható a cél-
értékek és teljesítmény-indikátorok meghatározásának, az in-
dikátorok alapján való mérések hiányában. A 2014-2020 kö-
zötti időszak országos turisztikai és egészségturizmus ágazati 
stratégiai célkitűzései megvalósításához szükséges intézkedé-
seket teljes körűen nem tették meg, mivel a célok lebontására 
intézkedési tervet nem készítettek, illetve a célok teljesítését 
nyomon követő indikátorrendszert nem alakították ki.  

2.1. számú megállapítás Az országos stratégiai dokumentumokban szereplő turisztikai célki-
tűzések hatása nem mutatható ki, mivel ezen célokhoz célértéke-
ket, a célokhoz kapcsolt teljesítmény-indikátorokat nem határoz-
tak meg, indikátorok alapján nem követték a célok teljesítését. A 
célértékek eléréséhez szükséges komplex intézkedési rendszert 
nem alakítottak ki. A 2014-2020 közötti időszakra vonatkozó stra-
tégiai turisztikai célkitűzések megvalósításához szükséges intézke-
déseket teljes körűen nem tették meg az OFTK kapcsán, mivel a cé-
lok lebontására intézkedési tervet nem készítettek, illetve a célok 
teljesítését nyomon követő indikátorrendszert nem alakították ki.  

AZ OFK, OTK, OFTK TURIZMUSFEJLESZTÉSI 

CÉLJAIHOZ  nem határoztak meg célértékeket és nem nevesítettek a 
célok teljesítésének alakulását nyomon követő indikátorokat. A célértékek 
eléréséhez szükséges komplex intézkedési rendszert (intézkedési tervek, 
feladat-meghatározások, végrehajtás) nem alakítottak ki.  Az ellenőrzés 
egy olyan, az OFK és OTK turisztikai célkitűzéseihez közvetetten kapcsol-
ható indikátort azonosított az ellenőrzöttek adatszolgáltatása alapján, 
amelynek értékeit folyamatosan mérték összehasonlítható adatok alapján, 
valamint cél- és bázisértékét is meghatározták. 
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A „vendégéjszakák számának alakulása a kereskedelmi szálláshelyeken” 
indikátort az NTS tartalmazta, célértékként 24 millió vendégéjszakát hatá-
roztak meg 2013-ra a 2003. évi 18 milliós bázisértékhez képest. A 2013. 
évben 23 millió volt a vendégéjszakák száma, de a 2014. évben elérte a 24 
milliós célt (24,4 millió volt a vendégéjszakák száma 2014-ben). 

Az említett indikátor sem alkalmazható azonban egyértelműen az OFK 
és OTK turisztikai céljainak mérésére, mivel az OFK és OTK turisztikai célja-
inak célértékeit és a kapcsolódó indikátorokat nem határozták meg. Az 
NTS-ben meghatározott indikátor és célérték az OFK és OTK turisztikai cél-
jai egy részéhez kapcsolódik csak és azokat nem pontosan fedi le. 

Az OFK ÉS OTK  turizmusfejlesztési célkitűzései teljesülése nem volt 
nyomon követhető a célértékek, a célokhoz kapcsolt teljesítmény-indiká-
torok meghatározása és azok értékeinek mérése hiányában. Ez alapján 
nem voltak biztosítottak annak a feltételei, hogy az ÁSZ a teljesítmény-el-
lenőrzés módszerével ellenőrizze a turizmusfejlesztési célkitűzések teljesü-
lését.  

Az OFTK előírta az OFTK céljai megvalósítását mérő indikátorrendszer 
kialakítását, „összhangban a Partnerségi Megállapodás és az operatív prog-
ramok, valamint a nemzeti szakpolitikai stratégiák indikátorkészletével”. Az 
ellenőrzött időszak végén tervezés alatt álló Nemzeti Turizmusfejlesztési 
Koncepció tartalmazta az indikátorokat, de a koncepció jóváhagyása még 
nem történt meg. Továbbá az OFTK céljai lebontására nem készítettek in-
tézkedési tervet. 

2.2. számú megállapítás A BKÜ-re vonatkozó, a 2007-2013. évek közötti tervezési időszakra 
kitűzött turisztikai fejlesztési célok megvalósulása – a bázis és cél-
értékek/célirányok meghatározása, valamint a mérések hiányában 
– csak két indikátor esetében volt nyomon követhető. Ezen indiká-
torok alapján a kitűzött célok nem teljesültek. A BKÜ 2014-2020. 
évek közötti időszakra vonatkozó stratégiai turisztikai fejlesztési 
célkitűzéseinek megvalósításához tettek intézkedéseket. Az egész-
ségturizmusra vonatkozóan, a 2007-2015. évek között kitűzött stra-
tégiai céloknál csak egy indikátor esetében volt mérhető a célok 
megvalósulása, amely mért cél teljesült. Az egészségturizmus 2014-
2020 közötti céljai megvalósításához nem tették meg teljes körűen 
a szükséges intézkedéseket, mivel a célok lebontására intézkedési 
tervet nem készítettek, illetve a célok teljesítését nyomon követő 
indikátorrendszert nem alakították ki.  

A BKÜ VONATKOZÁSÁBAN: 

A BRFS-ben a turizmusfejlesztési prioritáshoz számos indikátort meg-
határoztak, ezekből hét esetben határoztak meg bázisértéket és célirányt. 
Ezen indikátorok:  

 a régiót érintő 3 megyében a szálláshely szolgáltatás és vendéglátás 
nettó eredménye országos átlaghoz viszonyított aránya;  

 az átlagos tartózkodási napok száma;  

 külföldiek átlagos tartózkodási napjainak száma; 
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 az egy belföldi turistára jutó átlagos napi költés; 

 az egy külföldi turistára jutó átlagos napi költés; 

 a balatoni külföldi turisták átlagos napi költésének a külföldi turisták 
hazai költésének átlagához viszonyított aránya;  

 a legalább négy csillagos szállodák száma.   

Az indikátorokhoz célirányként a mutató növekedését, konkrét célérték 
nélkül határozták meg. A felsorolt indikátorok közül az összes vendég és a 
külföldiek átlagos tartózkodási napjai számának alakulását mérték folya-
matosan, azonban a célt, ezen napok számának növelését a bázishoz ké-
pest, nem érték el (a BRFS-ben a 2002. év volt a bázis). Az összes vendég 
átlagos tartózkodási napjai a 2002. évi 4,9-es átlaggal szemben 2007-2013 
között 3,6 és 3,4 nap között alakultak, a külföldiek átlagos tartózkodási 
napjai 5,4-ről 5,0-re csökkentek 2013-ra. 

A BKÜ 2014-2020. ÉVEK KÖZÖTTI IDŐSZAKRA vo-
natkozó stratégiai turisztikai fejlesztési célkitűzéseinek megvalósításához 
projektterveket, megvalósíthatósági tanulmányokat, pályázati kiírásokat 
készítettek. 

AZ EGÉSZSÉGTURIZMUS VONATKOZÁSÁBAN: 

AZ OEFS-ben szereplő eredményességi indikátorok a 2015. évre vonat-
kozóan fogalmazták meg a célértékeket. Az ÁSZ csoportosítása alapján az 
alábbi 5 kategóriába oszthatók az OEFS indikátorai (13 db). A 13 indikátor-
ból mindösszesen egy indikátor (az alábbiakban 8. indikátorként jelölt) ese-
tében lehetett mérni a célok megvalósulását. Az egyes indikátorok alaku-
lását az alábbi öt kategóriában foglaltuk össze: 

 Az Emberközpontú és hosszútávon jövedelmező fejlődés kategórián 
belül azon cél teljesülését, miszerint a (gyógy-) vendégéjszakák (1. 
indikátor) növekedése töretlen és 1 millióval magasabb legyen, mint 
a bázis (2006) évben, nem lehetett megállapítani, mivel módszertani 
változás miatt az adatok nem voltak összehasonlíthatók. A wellness 
szállodákban a vendégéjszakák számát (2. indikátor) 2015. év végére 
4 milliót meghaladóra kívánták növelni. A 2006. évi 1201 ezerről 
2012-re már 3476 ezerre nőtt ezen éjszakák száma, de 2013-tól az 
ilyen jellegű adatgyűjtés megszűnt. A gyógyturisztikai bevételek (3. 
indikátor) megkétszerezésére vonatkozó cél teljesülését megbízható 
adatok hiányában nem tudták nyomon követni.  

 Attrakciófejlesztés keretében egyrészt a nemzetközi jelentőségű für-
dők látogatottságának (4. indikátor) 50%-os emelkedését, az egy 
főre jutó bevételeik (5. indikátor) megduplázódását célozta a straté-
gia, azonban bázisérték meghatározásának hiányában ezek teljesü-
lését nem lehetett értékelni. A hazai lakosság részéről a fürdőlátoga-
tottság (6. indikátor) 50%-os növelését célozták, de a belföldi láto-
gatókra vonatkozóan nem álltak rendelkezésre adatok. Az európai 
piacon a magyar egészségturizmus domináns helyzetére, ezzel ösz-
szefüggésben az egészségturisztikai céllal utazók számának (7. indi-
kátor) növelésére vonatkozó célt adatgyűjtés hiányában nem lehe-
tett értékelni.  
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 A turistafogadás feltételeinek javítása keretében egyrészt a wellness 
szállodák szobakapacitásának (8. indikátor) megkétszereződését ter-
vezték. A wellness szállodák szobaszáma a 2006. évi 3628-ról 2011-
re 11 076-ra emelkedett. Ennek alapján a cél teljesülése már a 2011. 
évre megállapítható. 2012-től az NGM nem rendelkezik ilyen ada-
tokkal, a szálláshelyek működési engedélyezési rendszere megválto-
zása miatt. Továbbá a gyógyszállók számának (9. indikátor) 30%-kal 
való növelése szerepelt a tervben. E cél teljesülése nem volt megál-
lapítható a nem összehasonlítható adatok miatt, mert a gyógyszállók 
száma bázisadatánál az OEFS a KSH szerinti adattal számol, az NGM 
mérései viszont az ÁNTSZ törzskönyvi nyilvántartásában szereplő 
adatokat tartalmazták, mivel jogszabályi változás miatt változott a 
gyógyszállók minősítése.  

 Emberi erőforrás fejlesztés keretében a terv szerint 2015-re a szak-
képzett munkaerő kibocsátás fedezi a szükségletet (10. indikátor), 
megszűnik a legkeresettebb szakmákban is a munkaerőhiány. A cél 
teljesítése nem volt megállapítható, mivel célzott munkaerő piaci 
felmérésre nem került sor. Az egészségturisztikai fejlesztések köz-
vetlen és közvetett eredményeképpen az új munkahelyek számának 
(11. indikátor) 10 000 fős növekedését célozták, e cél teljesülésére 
vonatkozóan azonban nem álltak rendelkezésre adatok. 

 A Hatékony működési rendszer kialakításának keretében a vízre ala-
pozott gyógyítás módszereinek fejlesztésére országos kutatóköz-
pont létrehozását (12. indikátor) célozta a stratégia. Mivel több ilyen 
tevékenységet is végző intézmény van, ezért az egészségügyi tárca 
nem támogatta új intézmény létesítését. Célként határozták meg to-
vábbá, hogy az egészségturisztikai hálózatok lefedjék az egész orszá-
got (13. indikátor), a hálózati szerveződés országos szinten is meg-
valósuljon. Nyugat-Dunántúl mellett Észak- és Dél-Alföldön, Észak-
Magyarországon is megalakultak az egészség-, gyógyturisztikai háló-
zatok, de ezek működéséről nem rendelkeztek információval.   

Az OFTK  a 2014-2020. időszakra vonatkozóan fejlesztéspolitikai feladat-
ként határozta meg a természeti gyógy tényezőkre és orvosi szolgáltatá-
sokra épülő egészségturizmus fejlesztését, az egészség-turizmushoz kap-
csolódó minőségi (komplex) turisztikai kínálatfejlesztést, mindemellett cé-
lul tűzte ki az egészség-turizmust generáló, koordináló turisztikai intéz-
ményrendszer és a gyógyhelyi TDM szervezetek fejlesztését is. Az OFTK tu-
risztikai céljai megvalósítását mérő indikátorrendszert még nem fogadták 
el. A kis-és középvállalkozások által működtetett turisztikai szolgáltatások 
támogatására szolgáló pénzügyi eszközök (hitel, garancia) kidolgozása fo-
lyamatban volt az ellenőrzött időszak végén. 

Az Egészséges Magyarország 2014-2020 stratégia turisztikai céljai meg-
valósítása érdekében nem hoztak intézkedéseket, intézkedési tervet nem 
készítettek.  
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3. A stratégiai célok teljesülését, az intézkedések hatását nyomon 

követték-e, értékelték-e azok összhangját a kitűzött célokkal? 
 

Összegző megállapítás  Az országos, az egészségügyi ágazati turizmusfejlesztési stra-
tégiai célok teljesülését, az intézkedések hatását nem követ-
ték nyomon, a cél szerinti teljesítést nem értékelték, ugyanak-
kor a regionális operatív programok esetében nyomon követ-
ték a célok teljesülését. A BKÜ-re vonatkozó turizmusfejlesz-
tési célkitűzések esetében korlátozottan, egy koncepció telje-
sítésének közbülső értékelésével valósult meg az intézkedé-
sek hatásának nyomon követése.  

3.1. számú megállapítás A stratégiai dokumentumokban (OFK, OTK, BRFS, OEFS) foglalt cél-
kitűzések teljesülését, az intézkedések megvalósítását nem követ-
ték nyomon. Az éves monitoring tevékenység a regionális operatív 
programok akcióterveiben meghatározott turizmusfejlesztési célok 
teljesítésére vonatkozóan megvalósult. A BFT monitoring tevé-
kenysége a BKÜ Hosszútávú Területfejlesztési Koncepció vonatko-
zásában eredményes volt a koncepció teljesítésének közbülső érté-
kelése tekintetében, azonban a jogszabályban előírt tájékoztatási 
kötelezettség nem valósult meg. A BFT monitoring tevékenysége a 
BRFS céljai megvalósítása tekintetében nem volt eredményes.  

A turisztikai célkitűzések teljesülésének nyomon követése az ORSZÁ-

GOS STRATÉGIÁK  esetében nem valósult meg.  

Az OFK  és OTK  turizmusfejlesztést érintő területeiről nem készítettek 
beszámolót, értékelést az ellenőrzött időszakban (az OTK felülvizsgálatáról 
a 2012. évben készített az NGM jelentést). 

Az NTS végrehajtására vonatkozó monitoring jelentések csak 2010-ig ké-
szültek. 

Az OFTK  előírta a szakmai teljesítmények folyamatos értékelését, a 
megvalósítás időszakonkénti felülvizsgálatát. Ennek alapjaként határozta 
meg az egységes fejlesztéspolitikai monitoring és értékelési rendszert, 
amely a nyomon követést, az értékelést és a visszacsatolást biztosítja. Az 
OFTK turisztikai célkitűzéseihez kapcsolódó indikátorrendszert még nem 
fogadták el, ezért a megvalósításért felelős szervezet (NGM) még nem vég-
zett nyomon követési tevékenységet.  

REGIONÁLIS SZINTEN  az egyes regionális operatív programok 
akcióterveiben határozták meg az NTS-ből levezethető turizmusfejlesztési 
cél- és eszközrendszert. Az ezen operatív programok megvalósítására vo-
natkozó éves végrehajtási jelentések operatív programonként, 2013 és 
2014 évekre álltak rendelkezésre, 2015-re még nem készült monitoring je-
lentés. Ezek alapján megállapítható, hogy az indikátorok teljesülését nyo-
mon követték.  
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A BFT a Balaton 2007-2020 közötti időszakra szóló, Hosszútávú Terület-
fejlesztési Koncepciója elfogadásával egy időben (2009) döntött arról, hogy 
az üdülőkörzetre vonatkozóan a legfontosabb gazdasági, társadalmi, kör-
nyezeti és infrastruktúra indikátorok alapján rendszeres fejlesztési moni-
toring elemzéseket készít. A BKÜ-re vonatkozó turizmusfejlesztési intézke-
dések nyomon követése a 2007-2013 időszakra döntő többségben nem a 
BRFS-ben, hanem a „BKÜ Hosszútávú Területfejlesztési Koncepció 2020”-
ban megjelölt indikátorok mentén történt. A BKÜ 2014. évi területi 
monitoringjáról készített jelentést a BFT 2015-ben megtárgyalta és elfo-
gadta. A monitoring jelentés a Hosszútávú Területfejlesztési Koncepció in-
dikátorainak alakulását elemezte, és javaslatot tett az alkalmazott indiká-
tori kör módosítására is. A területi monitoring rendszerről szóló 37/2010. 
(II. 26.) Korm. rendelet 4. § d) pontja alapján a BFT-nek évente tájékozta-
tást kell adnia a területfejlesztés stratégiai tervezéséért, valamint a terü-
letfejlesztésért felelős miniszter, a területileg érintett megyei önkormány-
zatok részére a kiemelt térségi területi monitoring rendszer működéséről 
és a kiemelt térségi értékelési jelentésekről. A BFT a tájékoztatás tényét 
igazoló dokumentumot nem adott át az ellenőrzés részére.  

A „BKÜ Hosszútávú Területfejlesztési Koncepció 2020” felülvizsgálata 
2014-ben készült el. A felülvizsgált dokumentum 2014-2030 évekre tartal-
mazza a BKÜ hosszú távú területfejlesztési koncepcióját, stratégiáját. Az 
azokban szereplő indikátorok nyomon követése még nem kezdődött meg. 

Az OEFS-ben megjelölt turizmusfejlesztési indikátorok nyomon köve-
tése az esetek többségében megbízható és összehasonlítható adatok hiá-
nyában nem volt biztosított, az adatok kiértékelése nem történt meg, mo-
nitoring jelentés az ellenőrzött időszakban az OEFS megvalósulása vonat-
kozásában nem készült. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv.32 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése szerint amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi 

meg határidőben az intézkedési tervet vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet 

küld, az ÁSZ elnöke 

a) az ellenőrzött szervezet vezetőjével szemben büntető- vagy fegyelmi eljárás megindítását 

kezdeményezheti; 

b) kezdeményezheti az illetékes hatóságnál, illetve szervezetnél az ellenőrzött szervezetet 

megillető, az államháztartás valamelyik alrendszeréből származó támogatások vagy egyéb 

juttatások folyósításának, illetve a személyi jövedelemadó 1%-ából történő felajánlásokból 

való részesedés lehetőségének felfüggesztését. 

 a nemzetgazdasági miniszternek 
  

 . Intézkedjen a 2014-2020 közötti időszak országos turisztikai és egész-

ségturizmus ágazati stratégiai célkitűzések megvalósításához szüksé-

ges strukturált intézkedések kialakítására. 

 (2.1. számú megállapítás és az 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen 

a. mérhető célok és teljesítmény mutatók meghatározására az orszá-

gos turisztikai stratégiai célok megvalósulásának, a stratégiai do-

kumentumokban szereplő célkitűzések kapcsán tett intézkedések 

hatásának méréséhez; 

b. a mérések elvégzése érdekében, az elfogadott célok és teljesítmény-

mutatók meghatározása alapján. 

 (2. és 2.1. számú megállapítás alapján) 

 a Balaton Fejlesztési Tanács elnökének 
  

  Intézkedjen a Balaton Régió Fejlesztési Stratégiában foglalt célok tel-

jesülésének monitoringjára a Stratégiában foglalt indikátorok teljesí-

tésének mérésével és értékelésével. 

 (3.1. számú megállapítás és a 6. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
Balaton Kiemelt Üdülőkörzet a 2000. évi CXII. törvény 2. §-ban definiált terület 
nemzetgazdasági bruttó hozzáadott 
érték 

a bruttó kibocsátás és a termelő fogyasztás különbsége 

desztináció fogadóhely 
egészségturizmus Az egészségturizmusban a látogatók alapvető motivációja 

az egészségi állapot megőrzése, a betegségek megelőzése 
(wellness turizmus), illetve annak javítása, gyógyítása 
(gyógyturizmus). 

eredményesség Az eredményesség elve a kitűzött célok és a szándékolt 
eredmények (hatások) elérését jelenti. A gazdálkodás, fel-
adatellátás eredményességét mutatja a tényleges és a ter-
vezett eredmények (hatások) összevetése. (Forrás: A telje-
sítmény-ellenőrzés alapelvei 2.1. pont, Állami Számvevő-
szék) 

monitoring A monitoring a különböző szintű szervezeti célok megvaló-
sításának folyamatát kíséri figyelemmel, melynek során a 
releváns eseményekről és tevékenységekről (együtt: folya-
matokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámo-
gató információkhoz jutnak a szervezet vezetői.  
(NGM útmutató a költségvetési szervek monitoring rend-
szeréhez 3. oldal, 2011. november) 

turisztikai desztináció menedzsment 
szervezet 

önkéntes módon alulról építkező, adott célterület turiszti-
kai feladatait (kutatás, tervezés, termékfejlesztés, infor-
mációszolgáltatás, marketing, monitoring) tagjai számára 
komplexen ellátó, a gazdasági társaságokról szóló törvény 
szerinti nonprofit korlátolt felelősségű társaságként vagy 
egyesületként működő szervezet, amely feladatait a vállal-
kozások, önkormányzatok, szakmai és civil szervezetek 
közvetlen, vagy képviselt együttműködésében és közös fi-
nanszírozásával valósítja meg (31/2011. (VIII. 24.) NGM 
rendelet 1. §) 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

Az Állami Számvevőszék a jelentéstervezetet 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásainak 

megfelelően. 

A Nemzetgazdasági Minisztérium minisztere, valamint a Balaton Fejlesztési Tanács elnöke 

az ellenőrzés megállapításaira írásban észrevételt tett. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 

minisztere írásban jelezte, hogy nem tesz észrevételt. A Magyar Turizmus Zrt. vezérigazga-

tója az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési jogával nem élt, a törvényes 

határidőn belül észrevételt nem tett. 

Az elfogadott észrevételek alapján az Állami Számvevőszék módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött szervezetek vezetőinek az észrevételeit és az azokra 

adott válaszokat, az elfogadott és az el nem fogadott észrevételekről, azok indokairól szóló 

tájékoztatásokat. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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1 NGM Nemzetgazdasági Minisztérium 
2 TDM Turisztikai Desztináció Menedzsment 
3 MT Zrt. Magyar Turizmus Zártkörűen működő részvénytársaság 
4 ndmsz Nemzeti Desztináció Menedzsment Szervezet 
5 NFM Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
6 BKÜ Balaton Kiemelt Üdülőkörzet 
7 OFTK Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció (1/2014. (I. 3.) OGY határozat 

a Nemzeti Fejlesztés 2030 - Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 
Koncepcióról) 

8 BFT Balaton Fejlesztési Tanács 

9 ÁSZ SZMSZ Állami Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzata 
10 kereskedelemről szóló törvény 2005. évi CLXIV. tv. a kereskedelemről 
11 Kormányrendeletek 152/2014.(VI.6.) Korm. rend. a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről 

212/2010. (VII. 1.) Korm. rendelet az egyes miniszterek, valamint a 
Miniszterelnökséget vezető államtitkár feladat- és hatásköréről 

12 Rendeletek 55/2011. (IV. 12.) Korm. rendelet a Széchenyi Pihenő Kártya kibocsátásának és 
felhasználásának szabályairól 
103/2012. (V. 25.) Korm. rendelet a Magyar Turizmus Zrt. közösségi 
agrármarketing tevékenységgel kapcsolatos feladatainak meghatározásáról és 
egyes jogszabályok módosításáról 
57/2012. (IX. 18.) NFM rendelet az Agrármarketing Célelőirányzat 
felhasználásának és kezelésének részletes szabályairól 
8/2013. (II. 28.) NFM rendelet a Turisztikai Célelőirányzat felhasználásának és 
kezelésének részletes szabályairól 
31/2011. (VIII. 24.) NGM rendelet az idegenforgalmi adó differenciált 
kiegészítéséről 
52/2014. (XII. 31.) NGM rendelet a Turisztikai célelőirányzat felhasználásának és 
kezelésének részletes szabályairól 

13 OFK Országos Fejlesztéspolitikai Koncepció (96/2005. (XII. 25.) OGY határozat az 
Országos Fejlesztéspolitikai Koncepcióról) 

14 OTK Országos Területfejlesztési Koncepció (97/2005. (XII. 25.) OGY határozat az 
Országos Területfejlesztési Koncepcióról) 

15 NTS Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégia (1100/2005. (X. 7.) Korm. határozat a 
Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégiáról) 

16 OEFS Országos Egészségturizmus Fejlesztési Stratégia (a 2007-2015 közötti célokat 
határozta meg) 

17 BRFS Balaton Régió Fejlesztési Stratégia (100/2005.(XII.07.) BFT határozat) 
18 NVS Nemzeti Vidékstratégia 2012-2020 (1074/2012. (III.28.) Korm. határozat a 

Nemzeti Vidékstratégia végrehajtásával összefüggő feladatokról) 
19 NKP Nemzeti Környezetvédelmi Program 2015-2020 (27/2015. (VI. 17.) OGY 

határozat a 2015-2020 közötti időszakra szóló Nemzeti Környezetvédelmi 
Programról) 

20 OFP Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) (15/2015. (IV.7.) OGY 
határozat az Országos Fogyatékosságügyi Programról (2015-2025)) 

21 GINOP Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program 
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22 VEKOP Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program 
23 TOP Terület és Településfejlesztési Operatív Program 
24 Kormányrendelet 152/2014.(VI.6.) Korm. rend. a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről 
25 NGM SZMSZ 11/2013.(VI.3.) NGM utasítás, 22/2014.(VIII.29.) NGM utasítás, 1/2015.(I.21.) 

NGM utasítás a Nemzetgazdasági Minisztérium Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról 

26 NFM belső szabályzatai NFM SZMSZ, Fejlesztési Források Főosztály Ügyrendje 
27 NFM SZMSZ 25/2012.(IX.17.) számú NFM utasítás, 24/2013.(VII.12.) számú NFM utasítás, 

33/2014.(X.10.) számú NFM utasítás a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

28 MFB Zrt. Magyar Fejlesztési Bank Zártkörűen működő részvénytársaság 
29 NFM Rendelete 38/2014. (IX. 4) NFM rendelet a Magyar Turizmus Zártkörűen Működő 

Részvénytársaság felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek 
összességét gyakorló szervezet kijelöléséről 

30 MT ZRt. SZMSZ Magyar Turizmus Zártkörűen Működő Részvénytársaság Szervezeti és Működési 
Szabályzata 

31 területfejlesztési törvény 1996. évi XXI. tv. a területfejlesztésről és a területrendezésről 
32 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos 2011. VII. 1-jétől) 
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